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Fracciones DEcCIMALES.

85. ;Cudntos reales hacen un peso ?
¢ Cudntas déeimas de un peso hacen un peso ?

; Cudntas décimas de cualguier wnidad hacen la uni-
dad ?

86. ; Cudntos centavos hacen un real? ; Cudntos cen-
tavos hacen un peso ?

2 Cudntas centédsimas de un peso hacen una décima de
peso ? ; Cudntas centésimas de un peso hacen un peso ?

¢ Cudntas centésimas de cualguier wunidad hacen una

décima de la unidad ? ; Cudntas centésimas hacen una
unidad ?

87. Asi pues, con referencia £ cualguier unidad, el
guarismo que ocupa el primer lugar 4 la derecha del punto
decimal significa décimas de la unidad; el que estd en
el segundo lugar centésimas.

El guarismo en el fercer lugar significa milésimas, en el
cuarto lugar diezmilésimas, en el quinto lugar cienmilésimas,
¥ asi sucesivamente. -

Y 10 =n cualquier lugar ¢s igual 4 uno en el lugar inme-
diato 4 la izquierda.

88. Las unidades expresadas por gnarismos 4 la derecha
del punto decimal se llaman wnidades decimales; y un
numero que contiene unidades decimales se Llama fiaccidn
decimal, 6 simplemente un decimal.

i
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Notra. El metro es la mejor ilustracién de las unidades decimales.
El metro 2s la unidad entera, y la décima, la centésima y la milésima
que est4n marcadas en €l son las unidades decimales.

Se obtiene una idea clara de la significacién de los decimales usando
¢l metro para medir longitudes dadas, como la longitud de un cuarto,
de una plataforma, del antepecho de ina ventana, etc., y escribiendo los
resultados. .

Supdngase que la longitud del cuarto sea de 8 metros, con un residuo
menor de un metro. Al medir este residuo se usa la décima del metro
como unidad de medida. Supdngase que este residuo sea 3 décimas de
metro, con un residuo. Supdéngase que este 1iltimo residuo sea 5 centé-
simas y 4 milésimas de metro.

La longitud del cuarto es, entonces, 8 metros, 3 décimas de metro,
5 centésimas de metro y 4 milésimas de metro. Esto se escribe asi:
8.354 metros, y se lee : ocho metros y trescientas cincuenta y cuatro
milésimas de metro.

89. Para leer las fracciones decimales. Un decimal se
lee lo mismo que si fuese niimero entero y se le da la
denominacion del menor lugar decimal. Asi100.023 se lee:
cien y veintitréds milésimas, 6 cien enteros y veintitrés
milésimas.

90. Se evita ambigiiedad 6 confusién al leer causada por
ceros al fin de un decimal haciendo una pausa ; asi, 0.300 se
lee: trescientas . . . milésimas, mientras que 0.00003 se lee :
tres . . . cienmilésimas.

Nora. Siun nimero no tiene parte entera, se pone un cero 4 la
izquierda del punto decimai. Al leer tal expresién, se lee solo el
decimal. De modo que, 0.9 metro se lee: nueve décimas de metro.

Esercicio 45. — OrAL.

5. 0.368. 9. 4.3127. . 12.3601.
6. 0.6383. 10. 9.2871. 19.0032.
7. 9.213. 11. 6.3141. . 25.00081,
8. 7.389. 12, 8.7854. . 29.15625.
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91. Escribase en guarismos: doscientas y una cienmilé-
simas.

Sorucion. . Puesto que se requieren cinco lugares decimales para
expresar cienmilésimas, y que 201 ocupa tres lugares, se deben llenar
los dos primeros lugares con ceros.  Por lo tanto, se escribe : 0.00201.

Easercicio 46. — Escriro.

Escribase en guarismos :

1. Nueve décimas. Tres enteros y veintisiete centé-
simas. Cuatro enteros y siete décimas. Cnatro enteros
y siete centésimas.

2. Ochocientos cuatro enteros y noventa y cumatro cen-
tésimas. Ochocientos cuatro enteros y noventa y. cuatro
milésimas.

3. Dos mil diecisiete enteros y setecientas ochenta y
nueve milésimas. Dos mil diecisiete enteros y setecientas
ochenta y nueve diezmilésimas.

4. Cuatro enteros y mil nueve diezmilésimas. Cuatro
enteros y mil nueve cienmilésimas,

5. Ciento un enteros y ciento una milésimas. Ciento
un enteros y ciento una diezmilésimas.

6. Doscientas veinticuatro milésimas. Doscientas vein-
ticuatro cienmilésimas.

7. Treinta y siete enteros y diecinueve cienmilésimas.
Veinticinco enteros y doscientas seis diezmilésimas.

8. Siete enteros y siete milésimas. Setenta enteros y
setecientas nueve cienmilésimas. Doscientos dos enteros
¥ dos mil una cienmilésimas.

Nora. Los decimales se extienden hacia la derecha ilimitadamente
¥ se denominan por su orden como sigue: décimas, centésimas, milé-
simas, diezmilésimas, cienmilésimas, millonésimas, diezmillonésimas,
cienmillonésimas, milmillonésimas, billonésimas, etc. Sin embargo,
en la mayor parte de los problemas tres lugares decimales dan una
respuesta bastante exacta, y cinco lugares (cienmilésimas) dan un
mayor grado de exactitud. Por ejemplo, una cien milésima de tone-
lada es menos que la tercera parte de una onza.

FRACCIONES DECIMALES. i

92. El nimero 3.42700 significa 3 unidades enteras +
4 décimas de la unidad + 2 centésimas de la unidad 4+ 7
milésimas de la unidad + O diezmilésimas + 0 cienmilési-
mas. Hste numero, entonces, tiene el mismo valor que
3.427. Por lo tanto,

Una fraceion decimal no altera suvalor, aunque se le agre-
giten ceros.

Adicion de Fracciones Decimales.
93. Sumense 18.6275; 346.8; 1.27; 0.56253.

Sorvcron. Se escriben los niimeros como para
sumar moneda, de modo que los puntos decimales for-
men una linea vertical. Se suman entonces como
ntimeros enteros, cuidando de poner el punto decimal
en la suma directamente debajo de los ofros puntos
dectmales.

18.6275
346.8
1.27
0.56253
367.26003

Esercicro 47. — EscriTo.

Hillese la suma de:

5.4; 60.73; 5.097; 25.608.

0.125; 5.03; 0.537; 7.039.
112.63; 0.0317; 2.973 ; 70.007.
230.07; 27.107; 5.0513; T7.2685.
11.3879; 5.1464; 0.03003; 13.269.
110.7 ; 13,201.36; 0.01763 ; 82.75641.
8.173; 29.27; 0.0024; 170.96.
19.083; 3.2005; 4.07806; 236.
2.352; 0.0008; 5.0856; 9.6823.

. 0.0285; 7.921; 9.28; 50.704.

. 7.07; 5.0909; 1.9090; 19.009.

. 3.4159; 341.59; 24.159; 5415.9.

. Un comerciante tiene cunatro piezas de tela de
algodén. Una pieza contiene 39.5 metros; otra, 39.375
metros ; una tercera, 42.125 metros ; y una cuarta, 41.25
metros. ; Cudntos metros hay en las cuatro piezas?

[
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Substraccién de las Fracciones Decimales.
94, De 14.13 réstese 5.9764.

Sorucion. Se escriben los ntimeros como para restar
14.1300 moneda. Puesto que hay dos gnarismos mds en Ia parte
5.9764 decimal del substraendo que en el minuendo, se agre-

8.1536  gan dos ceros al minuendo. Esto no altera el valor del
minuendo (§ 92).

Se resta entonces como niimeros enteros, cuidando de poner el punto
decimal del resio exactamente debajo de los otros punios decimales.

Esercicio 48. — Escrito.
De
1. 2.876 réstese 0.59. 7. 204.01 réstese 89.0009,
2. 1.5376 réstese 0.85. 8. 2 réstese 1.375.
8. 18.7 réstese 2.476. 9. 18.37 réstese 9.0189.
4. 0.36 réstese 0.274. 10. 1000 réstese 8.0999.
5. 1.896 réstese 0.0378. 11. 24.503 réstese 7.9.
6. 0.006 réstese 0.0009. 12. 36 réstese 24.869.

13. Un metro tiene 39.3704 pulgadas inglesas. Un pén-
dulo de los que en cada oscilacién tardan un segundo tiene
39.1392 pulgadas de largo. Hgllese la diferencia entre
las dos longitudes.

14. La moneda de oro de cinco pesos de los Estados Uni-
dos contiene 116.1 granos de oro fino. La moneda ingiesa
llamada soberano contiene 113.0003 granos de oro C,ﬁno.
Hillese e.ualntos mis granos de oro fino hay en la moneda de
0T0 americano que en el soberano inglés.

15. El valor del soberano inglés es de $4.8665. Expré-
sense lo mds aproximadamente posible los centavos de dife-
rencia que hay entre el valor de un soberano y $5 en oro.

16. Un hombre hizo 0.37 de un trabajo el primer dia y
0.33 del mismo trabajo el segundo dia. 4 Cudl es la parte
del trabajo que le qued6 por hacer en el tercer dia ?

FRACCIONES DECIMALES.

Multiplicacion de las Fracciones Decimales.

95, St se cambia la posicion del punto dectmal en un
niimero expresado por guarismos, se altera el valor del
nimero.

Asi que si en 79.253 se corre el punto decimal un lugar 4 la derecha,
de modo que el niimero se convierta en 792.53, se aumenta el valor de
cada gunarismo diez veces; las 7 decenas se convierten en 7 centenas,
las 9 unidades se convierten en 9 decenas, las 2 décimas se convierten
en 2 unidades, las 5 centésimas se convierten en b décimas y las 3 milé-
simas se convierten en 3 centésimas. El valor del nimero entero se
aumenta, entonces, diez veces. Y multiplicando un nimero por 10
aumenta su valor diez veces. Por lo tanto, correr el punto decimal
de un nimero un lugar 4 la derecha es lo mismo que multiplicar el
mimero por 10. Del mismo modo, corriendo el punto decimal dos luga-
res 4 la derecha se multiplica el nimero por 100, ete. De suerte que,

96. Para multiplicar un decimal por 10, 100, 1000, etc.,

Se corre el punto decimal en el multiplicando tantos luga-
res d la derecha como ceros haya en el multiplicador, agre-
gando ceros si fuese mecesario.

Asf que si en 79.253 se corre el punto decimal un lugar 4 la izquierda,
de modo que el niimero se convierta en 7.9253, se disminuye el valor de
cada guarismo diez veces ; las 7 decenas se convierten en 7 unidades,
las 9 unidades se convierten en 9 décimas, las 2 décimas se convierten
en 2 centésimas, las 5 centésimas se convierten en 5 milésimas, y las 3
milésimas se convierten en 3 diezmilésimas. El valor del ntimero que
resulta, entonces, es una décima del nimero original. Y multiplicar
un niimero por 0.1 significa hallar una décima del ntimero. Por lo
tanto, correr el punto decimal de un numero un lugar 4 la izquierda
es lo mismo que multiplicar el mimero por 0.1. Del mismo modo,
correr el punto decimal dos lugares 4 la izquierda es lo mismo que
multipticar por 0.01, ete. De suerte que,

97. Paramultiplicar un decimal por 0.1, 0.01,0.00I,etc.,

8e corre el punito decimal en el multiplicando tanfos luga-
res @ la izquierda como lugares decimales haya en el multi-
plicador, anteponiendo ceros si fuese necesario.
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98. 1. Multipliquese 123.826 por 3.

SorucioN. 3 x 6 milésimas = 18 milésimas, 6 1 centésima y 8
milésimas ; se escribe, entonces, el 8 debajo de las milésimas ; pues
8 x 2 centésimas = 6 centésimas, que con 1 centésima,
123.826 hacen 7 centésimas, y se escribe el 7 debajo de las centé-
3 simas; 3 x 8 décimas — 24 décimas, 6 2 unidades y 4
371.478 déeimas, y se escribe el 4 debajo de las décimas; 3 x 3
unidades = 9 unidades, las que con las 2 unidades hacen

11 unidades, y se continda la operacidn.

2. Multipliquese 123.826 por 0.3.

Sorvcion. El multiplicador 0.3 = 3 x 0.1. Se multiplica primero

por 3, y este producto por 0.1. Pero multiplicar por 0.1

123.826 s simplemente correr el punto decimal en el producto un

0.8  lugar 4 la izquierda. Por lo tanto, el producto tendrsi tres

37.1478  lugares para los decimales del multiplicando, y un lugar
mds para el decimal del multiplicador.

8. Multipliquese 0.123826 por 0.32.

El multiplicador 0.32 = 32 X 0.01. Se multiplica
primero por 32, y este producto por 0.01. Pero mul-
0.123826 tiplicar por 0.01 es simplemente correr el punto deci-
0.32 mal en el producto dos lugares 4 la izquierda. Por lo
247652 tanto, el producto tiene seis lugares para los decimales
371478 del multiplicando, y dos lugares m4s para el decimal
0.03962432 del multiplicador, Como el producto tiene solamente

siete guarismos, se antepone un cero para hacer ocho
lugares decimales.

SorucioN.

De aqui que en la multiplicacién de decimales,

Se multiplica como st los nikmeros fuesen enteros y se separan
¢ la derecha del producto tantos guarismos para decimales
como lugares decimales haya en el multiplicando y el mul-
tiplicador juntos.

Nora. 8i el producto no contiene tantos guarismos como lugares
decimales haya en el multiplicando y el multiplicador juntos, se
anteponen suficientes ceros al producto para igualar al ntmero de
lugares decimales en el multiplicando y en el multiplicador.

FRACCIONES DECIMALES.

Esercicio 49. — EscrrTo.

Hillese el valor de :

132 X 2.475. 10.
13.2 X 2.475. 11.
1.32 X 2.475. 12.
0.132 x 2.475. 13.
0.236 X 12.13. 14.
1121 x 71.12. 15.
9.06 X 0.045. 16.
10.01 x 10.09. 17. 2000 x 0.075.

0.008 x 751.1. 18. 8000 x 0.0755. *

19. La circunferencia de un efrculo es 3.1416 veces su
didmetro. Hdllese, con aproximacién de una centésima de
pulgada, la circunferencia de un efrculo cuyo didmetro es
39.37 pulgadas.

20. El promedio del rendimiento de maiz por hectdrea en
los Estados Unidos en 1895 fué 22.81 hectolitros, y el precio
obtenido por hectolitro fué 74.9 centavos, ; Cudl fué el pro-
medio del valor dela cosecha por hectdrea para el agricultor?

21. El promedio del rendimiento de trigo por hectdrea
en los Estados Unidos en 1895 fué 11.92 hectolitros, y el
precio obtenido por hectolitro fué 144.4 centavos. ; Cudl
fué el promedio del valor de la cosecha de trigo por hectdrea
para el agricultor ?

22. El promedio del rendimiento de avena por hectdrea
en los Estados Unidos en el afio 1895 fué 23.14 hectolitros,
¥ ¢l precio obtenido por hectolitro fué 56.5 centavos. ; Cudl
fué el promedio del valor de la cosecha de avena por hectdrea
para el agricultor ?

23. El promedio del rendimiento de cebada por heectdrea
en los Estados Unidos en 1895 fué 22.97 hectolitros, y el
precio obtenido por hectolitro fué 95.6 centavos. ; Cudl fué
el promedio del valor de la cosecha de cebada por hectdrea ?

9.007 X 106.8.
70 X 387.45.
0.07 x 387.45.
70.07 % 387. 45
49 X 0 060 A <‘{r\l.;'.)
4.2 X 0.065. o9V ¢
4.02 % 0. 565Q u“%é‘g
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FRACCIONES DECIMALES.

Division de Fracciones Decimales.

99. 8¢ el divisor es un wimero -entero, cada guarismo
del cociente es del mismo orden de unidades que el gua-
rismo de la derecha del dividendo parcial que se ha
usado para obtenerlo; y, por lo tanto, se pome el punto
decimal en el cociente en cuanto se llegue al punto decimal
del dividendo.

Si el divisor contiene lugares decimales, se pueden multipli-
car el divisor y el dividendo por 10, 100, 1000, ete., de
modo que se haga del divisor un ndimero entero, sin alterar
el cociente (§ 74).

1. Dividase 7.8528 entre 8. 2. Dividase 78.528 entre 0.8.

8)7.8528 8)785.28
0.9816 98.16

3. Dividase 28.3696 entre 1.49.

) @)
19.04 19.04
149)2836.96 1.49) 28.36,,96
149 149
1346 1346
1341 1341
596 596
596 596

En el ejemplo (1) se multiplican el dividendo y el divisor por 100.
Al escribir el primer guarismo del cociente encima del guarismo de
la derecha del primer dividendo parcial se pone el punto decimal del
cociente exactamente encima del punto decimal del dividendo.

Se obtiene el mismo resultado contando hacia la derecha desde el
punto decimal en el dividenido tantos lugares como lugares decimales
haya en el divisor, poniendo alguna marca como se ve en el ejemplo
(2), ¥ poniendo el punto decimal en el cociente exactamente encima
de esta marca. .

FRACCIONES DECIMALES. 83

100. Si el divisor no estd contenido en el dividendo sin
un residuo, se pueden agregar ceros al dividendo (§ 92) y
se continiia la divisidm.

Dividase 3.9842 entre 3.7164 hasta obtener tres lugares
decimales.
1.072
3.7164) 3.984,2000
37164
267800
260148
76520
74328
2192

Como el divisor tiene cuatro lugares decimales, se cuentan cuatro
lugares hacia la derecha del punto decimal en el dividendo, y se pone
una marca : asi, n. Sedivide después como nuimeros enteros, y se pone
el punto decimal exactamente encima de la marca.

Nora. Sise quiere hallar el valor de un decimal con aproxima-
cién de una décima, centésima, milésima, etc., se afiade 1 al tltimo
guarismo decimal pedido si el préximo guarismo decimal fuese 5 6
mds. De modo que el valor de la respuesta 1.072 con aproximacién
de una décima es 1.1; con aproximacién de una centésima es 1.07 ;
con aproximacién de una milésima es 1.072.

101. Si el divisor es un nimero entero y acaba en uno
¢ mds ceros, se tachan los ceros del divisor y se pone una
marea en el dividendo tantos lugares hacia la izquierda del
punto decimal como ceros se hayan tachado, anteponiendo
ceros al dividendo si fuese necesario.

Dividase 42.08 entre 8000.

8099¢) 04 042.08

0.00526

En este ejemplo se han tachado tres ceros del divisor, y se ha
puesto nna marca tres lugares hacia la izquierda del punto decimal en
el dividendo ; esto es, se dividen el divisor y el dividendo por 1000.
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Eszrcicio 50. — Escrito.
Hdllese el valor de:

57.50 = 5.75.
34.88 + 4.36.
36.08 = 3.28.
18.72 + 1.56.
2.538 = 0,047.
25.6 < 0.0016.
25.6 -+ 16,000.
10.01 < 0.02.
10.01 = 200,
15.625 —+ 0.064.

. 15.625 + 6400.

1.066 = 1300.

. 1361.5 = 50,000.
. 40 = 0.025.
. 0.04 = 0.05.

729 = 3600.
10.24 — 320.
600 <+ 0.625.

. 6.256 = 0.375.

. 0.375 = 250,

. 16.025 + 250.

. 327.50 = 0.025.
. 241.802 = 0.319,
. 317.10 = 10.5.

. 405.15 = 0.111,

. 45.625 + 0.125.
- 0.0125 = 2.5,

. 0.0169 + 0.013.
. 13.0375 = 800.

. 80.019 = 0.009.
. 800.19 = 9000.

. 200+ 3.125.

. 3.00625 = 25.

. 15+ 0.0025.

. 277.808 + 3880.
. 6.61021 = 3.207.
. 87.912 = 40.7.

7704.256 = 8.302.

. 156.25 = 5000.

. 15.21 =+ 1170.

. 1050 = 43.75.

. 8468 + 0.292.

. 130.4 + 4000.

. 2847.432 + 40,

. 31 +500.

. 640 = 16,000.

. 723.6 = 1440.

. 276.766 = 37,100.
. 12,876.36 + 120,000
.~ 309.45 + 150,000.

FRACCIONES DECIMALES.

EJsercicio 51.— Escrrro.

1. Si se pagan $2.88 por 12 docenas de hnevos, j cudl
es el precio por docena ?

9. El valor de 20 francos-en moneda de los Estados
Unidos es $3.86. Hdllese el valor de 1 franco.

3. Ta libra esterlina vale $4.8665 en moneda de los
Estados Unidos. Hay 20 chelines en una libra. Hdllese
el valor de un chelin inglés con aproximacién de décimas
de centavo.

4. Si el promedio de la velocidad de un tren es de 36.7
kilémetros por hora, ; cudntas horas necesitard el tren para
recorrer 1101 kilémetros ?

5. ; Cudntos metros de muselina 4 12 centavos el metro
se pueden comprar con $4.56 ?

6. ; Cudntos metros de terciopelo 4 $4 el metro se pue-
den comprar con $23 ?

7. Si un barril de harina pesa 88.9 kilogramos, ; cudn-
tos barriles se pueden llenar con 44,450 kilogramos ?

8. El activo de un comerciante quebrado es de $12,000,
y puede pagar 75 centavos por peso. Hillese el total de
sus deudas.

Nots. Activo quiere decir valores efectivos y créditos que posee.

9. Hillese con aproximacién de centésimas el peso de un
metro ctibico de aire, siendo el agua 830 veces mds pesada
que el aire y pesando un metro cibico de agua 1000 kilo-
gramos.

10. El aceite de olivas pesa 0.915 de lo que pesa el agua.
Hillese con aproximacién de centésimas el nimero de
pulgadas ciibicas de aceite de olivas que pesard tanto como

231 pulgadas ctibicas de agua.

11. Una onza de oro fino vale $20.67. Si la plata se
vende & 48.4 centavos por onza, ; cudntas onzas de plata
valen tanto como 1 onza de oro? RITERSIDAD BE MO

&
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FRACCIONES DECIMALES.

Esercicro 52. — EscriTo.

Problemas para Repaso.

1. Un hombre tenfa en un banco el primero de Mayo
$1152.35. Deposité en el banco en diferentes veces

durante el mes, $165, $210.50 y $300; y sacé $1000.90,
¢ Cudl era su saldo al fin del mes ?

2. Un hombre vendié 0.625 de su hacienda que tenia

160 hectdreas. ; Qué parte de la hacienda le quedé ?
4 Cudntas hectdreas le quedaron ?

8. Pedro, Juan y Luis cosechan un campo de mafz.
Pedro hace 0.375 del trabajo, y Juan hace 0.33 del trabajo.
¢ Cudl es la parte del trabajo que Luis hace ?

4. Ll oro fino vale $20.67 la onza. Una libra de oro

equivale 4 12 onzas. Hillese el valor de una libra de
oro fino.

5. Un hectolitro de nabos pesa 76 kilogramos, y 0.905

del peso de los nabos es agua. Hillese el peso del agua en
un hectolitro de nabos.

6. Un hectolitro de papas pesa 76 kilogrﬁmos, y 0.155
del peso de las papas es fécula. Hillese el peso de la fécula
en 40 hectolitros de papas.

7. La distancia de Parfs 4 Berlin es de 1308 kilémetros.

Un kilémetro es 0.6214 de una milla inglesa. ; Cudntas
millas hay de Parfs £ Berlin ?

8. El didmetro de una rueda es 0.31831 de sn circunfe-

rencia. Hdllese el digmetro de una rueda de 13 pies de
circunferencia.

9. Un rodillo de piedra de 4.13 pies de circunferencia
da 18.9 vueltas rodando desde un extremo 4 otro de un
patio para juego de pelota. Hgllese el largo del patio.
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10. Un metro cibico de agua pesa 1000 kilogramos, y un

. metro cbico de azogue pesa 13,584 kilogramos. ; Cudntas

veces es el azogue mds pesado que el agna ?

Norsa. En este ejemplo, como en los demds, las respuestas con
aproximacién de centésimas son suficientemente exactas.

11. Un deefmetro clbico de platino, el metal mds pesado
que se conoce, pesa 21.841 kilogramos. . Un decimetro
eiibico de agua pesa 1 kilogramo. ; Cudntas veces es el
platino mds pesado que el agua ?

12. ; Cudntas veces mds pesado que el agua es un metro
etibico de arena que pesa 1648 kilogramos 7

13. Fl granito es 2.72 veces mds pesado que el agua.
Hillese el peso de un metro eiibico de granito.

14. El hierro forjado es 7.77 veces mds pesado que el
agua. Hdllese el peso de 100 decimetros cibicos de hierro
forjado.

15. El platino es 21.841 veces mds pesado que el agua,
y el plomo es 11.35 veces mds pesado que el agua. ; Cudn-
tas veces es el platino mds pesado que el plomo ?

16. La plata es 10.5 veces mds pesada que el agua, y el
corcho es 0.24 veces mds pesado que el agua. j; Cudntas
veces es la plata mds pesada que el corcho ?

17. Un pie de tabla (medida para madera) es una tabla
de 1 pie de largo, 1 pie de ancho y 1 pulgada de espesor;
y 12 pies de tabla son equivalentes 4 1 pie ciibico. Hdllese
el nimero de pies efibicos en 1000 pies de tabla.

18. Del ndmero de pies cibicos en 1000 pies de tabla,
hallados en el ejemplo 17, hdllese el peso de 1000 pies de
tabla de pino blanco seco, sabiendo que un pie ctbico de
pino blanco pesa 20 libras. :

19. H4llese el peso de 1000 pies de tabla de encina
blanea seca, sabiendo que un pie cibico de encina blanca
pesa 40.87 libras,
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20. En los Estados Unidos en 1895 el promedio del
rendimiento de heno por hectdrea fué 2.619 toneladas, y

el promedio del valor de la cosecha por hectdrea fuf

$21.862. Hillese el promedio del precio de la tonelada
de heno.

21. En los Estados Unidos en 1895 el promedio del
rendimiento de papas por hectdrea fué 87.5 hectolitros, y
el promedio del valor de la cosecha por hectdrea fué $66.10.
Héllese el promedio del precio del hectolitro de papas.

22. ; Cudntos trechos de cerca de 12.75 pies cada uno se
necesitardn para cercar un campo que tiene cuatro lados si
dos de los lados tienen 395.25 pies de largo cada uno, y los
otros dos lados tienen 357 pies de largo ?

23. José Flores comprd 4 Julio Lépez 7 libras de café
d 35 centavos; 3 libras de te 4 65 centavos; 2 cajas de
pasas 4 $3.25; 2 barriles de harina £ $4.25. Di6 un billete
de $20 para pagar. ; Cudnto se le debe devolver ?

24. Un hacendado compré por $110 un niimero igual de
vacas, ovejas y puercos, pagando $22.25 por cada vaca,
$3.50 por cada oveja y $1.75 por cada puerco. ; Cudntos
animales compré de cada clase ?

25. Si 0.741 del peso del arroz es fécula, y 0.155 del peso
de las papas es fécula, hdllese el niimero de hectolitros de
papas 4 76 kilogramos por hectolitro que se necesitard
para que den tanta fécula como 100 kilogramos de arroz.

26. Calculando la distancia alrededor del ecuador te-
rrestre en unos 40,000 kilémetros, y el tiempo que tarda la
tierra en su revolucién alrededor de su eje en 24 horas,
hdllese cudntos kilémetros viajaria alrededor, en una hora,
un hombre que estuviese parado en un punto del ecnador.

27. La rueda de una bicicleta tiene 28 pulgadas de did-
metro, y su cireunferencia es 3.1416 veces dicha cantidad.

Hidllese el nimero de vueltas que da la rueda al recorrer
63,350 pulgadas.

FRACCIONES DECIMALES.

Preguntas para Repaso.

4 Qué sistema de numeracién se usa para la moneda en los pafses
donde se habla espafiol ? ¢ Cudl es la unidad de la moneda? 4 Cudl
esel signo de peso ? 4 Cudntos lugares decimales ocupan los cen?a-:ms ?
Si el nimero de centavos es menor de diez, ; qué se debe escribir en
el primer lugar decimal ? ¢ Qué parte de un real es un centavo ?
2 Qué parte del peso es un centavo? ¢ C6mo se reducen pesos 4 cen-
tavos? ¢ C6mo se reducen centavos & pesos? ¢ Coémo se escriben
pesos y centavos para la adicién y substraccién ? ¢ Cudntos lugares
decimales deben haber en el producto ? Al dividir pesos y_centavos
en partes ignales, ; dénde se pone el punto decimal en el cocxeme_?

2 Cudntas décimas hacen una unidad entera ? ¢ Cudntas centésm?as
hacen unaunidad ? ¢ Cudntas milésimas hacen una unidad ? ¢ Cudn-
tas centésimas hacen una décima ? ¢ Cudntas milésimas hacen nna
centésima ? g En qué proporcién aumenta un guarismo de der?chn. i
izquierda ? ¢ Qué lugar decimal ocupan las décimas ? ¢ r‘entésm]a.s 2
¢ milésimas ? ; diezmilésimas ? 4 cienmilésimas? ¢ Cémo se ef.cnbe
un decimal ? ; Cémo se lee un decimal ? ; Cémo se lee un nimero
que tiene una parte entera y una parte decimal ? ¢ Con qué palabra se
une la parte entera y la parte decimal de un nimero ? ¢ Qué altera-
cién se produce en un decimal si se le agregan ceros ? C;Cém‘o s?
ponen los puntos decimales en la adicién y en la :?ubsl,racmfjn ?
;Qué se hace en la substraceién de decimales si el n‘nnueudn_ tiene
menos lugares decimales que el substraendo? g Qué altera.mén se
produce en el valor de un nimero si se corre el punto declnmal un
lugar 4 la derecha ? ¢ un lngar 4 la izquierda ? g dos lugaresd la dere-
cha ? ; dos lugares 4 la izquierda ? ¢ Qué alteracién se produce en el
valor de un decimal si se le multiplica por 10, 100, 1000, etc..“.-’ @ Qué
alteracién se produce en el valor de un decimal si se le multiplica por
0.1, 0.01, 0.001, ete.? g Cudntos lugares decimales dpbe. tener el pro-
ducto de la multiplicacién ? Si el divisor de una divisién To/es
nitmero entero, ; c6mo se puede convertir en nimero entero sin alterar
el cociente ? Si el divisor es un ntimero entero, ; dénde se debe poner
el punto decimal en el cociente ? Si se escribe el cociente exil;\.cwmenm
encima del dividendo, ; c6mo se deben poner los puntos decxmalefs del
dividendo y del cociente ? ¢ Cudl es la ventaja de escribir el cociente
encima del dividendo ?




